

## 定安交警热心救助促和谐

■ 李召君 杨文光

自进入春节旅游黄金周以来,定安交警黄竹中队队长黄海蛟带领中队全体同志又投入到繁忙、紧张的高速公路守护任务中,他们以高度的责任心,不辞辛苦,昼夜巡逻,及时处置交通事故、故障车辆,疏导交通,救助群众。

2月11日,春节旅游黄金周进入第三天,在东线高速公路上,只见汽车铁流滚滚奔去,一辆接着一辆。下午五时多,像往常一样,黄海蛟带着巡逻组,驾着警车在从黄竹向居丁方向的高速路上巡逻。

当他们巡逻到东线高速公路

54公里处时,看到一辆别克小轿车停在路边,车主在车旁一副着急的样子。他们便立即停下车,向别克小轿车上的人了解情况。

“看到你们实在是太好了,我们现在很需要帮助。”见到民警,车主高先生显得很高兴,他告诉黄海蛟,他们一家5口人是从北京来海南旅游的。前几天他们在海口一家汽车租赁公司租了一辆别克小轿车,打算自驾游海南。

“没想到今天我们从三亚返回海口,行驶到黄竹路段时车轮胎就爆裂,吓死我们了,还好我们都没事,不过,我们可不敢再开这

辆车了。”回想之前的经历,高先生仍惊魂未定,他告诉黄海蛟,之前他们换好备胎后,发现这辆车的其他轮胎也有“外凸”现象,显然这辆车的轮胎质量存在着很大的安全隐患。

“高先生,别急,我们可以用警车送你们到高速路居丁出口,你们与租车公司联系,让他们派车接送你们,可以吗?”黄海蛟了解情况后,先将他们转移到公路护栏外,然后向他们提出建议。

“行行行,真是太谢谢你们了。”高先生激动地握住黄海蛟的手,连连称谢。

巡逻车将高先生送到高速公路居丁出口处,并留下手机号码后,黄海蛟继续带着巡逻组折回高速公路巡逻。

半个小时后,黄海蛟接到高先生打来的电话,电话中的高先生声音很是焦急。他告诉黄海蛟,他们与租车公司联系后,租车公司告诉他们,现在已经没有车可派出,可与他同行的妹妹急着要赶往美兰机场搭乘晚上八点多钟的一趟飞机。

黄海蛟接完高先生电话后,深为他们的处境而着急:“外地游客来海南旅游遇到意外麻烦事,

我们作为人民警察应该为他们排忧解难,应设身处地为他们着想,可是巡逻组职责所在,不能离开巡逻岗位。这可怎么办呢?”

突然,黄海蛟灵机一动,通过电话联系黄竹镇一位朋友,请朋友帮忙将高先生一家人到海口。大约七点,高先生一家人被送到海口的美兰机场,他的妹妹也顺利地搭乘上了飞机。

事后,高先生一家人对定安交警的真诚帮助,表示衷心的感谢,并在新浪微博上发文,万分感谢定安交警,感谢黄海蛟队长的热心救助。

## 春节年味四溢 商家迎来销售旺季

春节期间,定安的大街小巷“年”的味道愈发浓郁,一股温馨祥和的节日气氛扑面而来。

定安文体路、人民中路等商业区人流如织,处处是拎着大包小包的市民。今年定安红红火火的年货市场让人们深深感受到了“年”的韵味。大小不一的红灯笼、新颖的蛇年工艺品、抖在半空嗡嗡作响的空竹、五颜六色的糖果……人们尽情挑选自己中意商品的同时也尽情地享受着新年即将来临的喜悦。

### 超市买年货排长龙

记者在采访中发现,定安县百佳汇、天安等各大超市销售都非常火爆,超市内人头攒动,商家的收银台前排起了长队。

记者在百佳汇、天安两家大型超市看到,卖场内人潮涌动,人声鼎沸。市民们忙着将各种各样的年货往购物车里堆。在传统年货中,花样百出的饼干、糖果最受市民欢迎,在百佳汇超市年货的糖果销售架旁,来挑选购买的市民围得水泄不通。超市内的巧克力、糕点、瓜子等小食品也非常走俏,而饮料、米、油、补品等也卖得极火。

在超市的各个收银台处,大部分市民的购物车里都是满满的,里面装着吃的、喝的、用的、玩的,应有尽有。由于是晚上购物高峰期,超市的收银台前都“摆”起了长长的人龙,收银员一刻不停地忙着结账。

### 购新衣迎接新年

同样,定安的各大商场内也迎来了销售旺季,新款服装、鞋子、皮包等成了市民购买年货的首选,大多数的市民都是通过以旧换新的方式来迎接新的一年。

在定安几家大商场,记者看到许多全家人一起来买新衣服、鞋子的顾客。市民李秀琴告诉记者,今年在外地老家的父母来定安过年,家人还是保留着一个老传统,就是过年时每人买一套新衣服、新鞋,然后在大年初一穿上,这样才“感觉像过年”。

“今年春节定安天气不太冷,我想买套春装过年,刚好自己喜欢的服装品牌有优惠,准备买套新春穿,换个好心情迎接崭新的一年。”正在试穿衣服的吴月花说,新衣买到了,还得再买双新鞋,鞋子要时尚新潮一些的,与她的新衣正好搭配。

## 情人节碰上春节 玫瑰花巧克力热销

情人节碰上春节

玫瑰、粉红玫瑰、蓝色妖姬……2月14日,各种象征爱情的鲜花在定安各花店盛装登场,多家花店开始接受情人节订花,大部分花店春节不歇业,街头也涌现许多卖花的队伍,由于今年情人节恰逢正月初五,巧克力也沾了春节的光,跟很多年货一样卖得挺火,西方“情人节”引发“甜蜜经济”迅速升温。

14日上午,记者走访了定城几家花店与街道卖花的地方,看到玫瑰花占满花店的主要位置。位于人民南路的一花店的老板告诉记者,情人节当天店里增加了鲜花包装和鲜花种类,前来买花的市民络绎不绝。

记者了解到,在情人节前,玫瑰花的价格就已经悄然上涨。“平时只要3元一支的玫瑰,现在每支涨到10元。”花店店主告诉记者,花价上涨受到天气和节日的双重的影响,鲜花的成本涨幅达到了200%。虽然花价上涨,但是前来购买玫瑰的市民却不在少数。

花价上涨不能阻挡市民购买的热情,在花店里正在挑选鲜花的陈先生表示“鲜花上涨幅度虽然大,但是鲜花作为情人节的必需品,涨价还是可以理解的。”

鲜花热销的同时,巧克力也迎来了销售的高峰期。记者在部分超市看到,各种包装的巧克力摆在货架最显眼的位置,价格从几元到上百元不等。

“情人节到了,超市的巧克力销量相对以往来说得比较好。”超市一销售人员告诉记者,“情人节前两天和情人节当天是巧克力的销售高峰期,超市并未提高巧克力售价,反而以促销的方式吸引顾客购买。”记者在超市也看到,某品牌巧克力促销价在60多元,售价百元左右的进口巧克力也比较受欢迎。(梁绮艳)

## 消防官兵过年活动多

执勤娱乐两不误

■ 李召君 叶彦彤



官兵欢乐过春节,执勤娱乐两不误。蒋卷勇 摄

“爆竹声声辞旧岁,桃符万象更新春”。2月11日是大年初二,记者来到定安县公安消防大队,消防官兵正在举行篮球比赛,不少消防官兵聚集在篮球场周围进行呐喊助威,场上的气氛激烈而热闹。

“很开心,好久没这么放松过了,虽然今天发挥不好,只投进两个球。”刚从球场上下来,满身大汗的消防中队副中队长邱金亮笑着说。

据了解,春节期间,为丰富官兵的节日生活,陶冶官兵的思想情操,使官兵们在紧张的消防执勤备战中身心得到放松,定安县公安消防大队在做好春节期间的消防安全保

卫工作的基础上,通过科学安排、精心筹划,开展了一系列丰富多彩的警营文化活动,每天开展了套圈、篮球投篮比赛、器材猜猜猜、斗鸡、看电影等丰富的活动,并设立了丰厚的奖品,让官兵们度过了一个欢乐、祥和的新春佳节。

“春节期间的文体活动,不仅丰富警营文化生活,陶冶了官兵情操,还使官兵在紧张繁忙的值班备勤工作中感受到节日的喜悦和部队大家庭的温暖。在融洽官兵关系的同时,也营造了朝气蓬勃、奋发向上的浓厚氛围。”邱金亮说。

据介绍,消防大队为了突出团队协作的精神,精心挑选

了套圈、篮球投篮比赛、筷子入瓶口、推消防车等需要团队共同配合才能完成的活动项目。在进行团队拓展项目时,该大队穿插体能和技能训练,准备了消防保龄球和液压剪夹乒乓球等项目,将体能和技能训练穿插到春节警营文化之中,保证了该大队官兵的体能和技能素质不放松。

“战友们都来自五湖四海,很多战友当四年兵,到部队也就过四个春节,由于工作的需要,他们要坚守岗位,远离亲人、父母,在驻地尽职尽责。为了让大家过好年,部队除了开展了一系列丰富多彩的警营文化活动,除夕那天还精心准备了晚宴,让大家开心过年。”消防中队指导员刘炳说。

在消防部队采访时,消防官兵之间的情谊深深地感染着记者。每年春节,消防部队的官兵都保持着战备状态,看似轻松的他们,每秒每秒都在应付着随时发生的突发事件。每当辞旧迎新的钟声和响彻云霄的鞭炮声响起时,消防官兵的心中或许在遥想千里迢迢之外的家,想父母、想妻子、想孩子,为了第二个故乡,为了万家团圆,他们只能把回家的渴望深藏心底,通过电话、信件遥寄对家的思念和祝福。

## 吃“火烧”才有家的味道

■ 叶彦彤 李召君

“来得正是时候,指导员正在给大家做烧饼呢!”在消防大队,消防战士黄圣超热情地招呼记者。

“吃‘火烧’吗?尝尝?”刚打完篮球赛,身穿一件黄色篮球服队的县公安消防中队指导员刘炳一边用手擦汗,一边热情地给记者递来刚烤得热乎乎金脆皮的烧饼,这饼,他们山东人称之为“火烧”。

对于老家山东济南的刘炳来讲,过年吃家乡的“火烧”,才有家的味道。

同其他大部分消防官兵一样,刘炳今年也没有回家过

年,仍然在坚守岗位。除夕集体看春晚,吃火锅,做烧饼,给父母拜年、执勤娱乐两不误,是他们常见的过年方式。

“我们的工作性质不允许我们每逢节日回家过。”消防中队中队长李飞说出了大家的心声。他告诉记者,自05年毕业后在定安工作就没有回家过个年,好在他父母都理解和支持他,他的妻子刘会玲也带着5岁的女儿跟他一起过年。

李飞的父亲、爷爷同样都是当兵出身,他的父亲非常理解儿子,要求他要在工

作岗位上勤勤恳恳,牢记使命,即使没能回家过年也不会计较。

“每年除夕,大年初一一定会给爸妈打电话拜年,今年元宵过后我想休假带着妻儿回家看看,毕竟老人家还是会牵挂。”李飞眼里流露出一丝期盼。

不一会,香喷喷的“火烧”出炉了,刘炳的妻儿也来一起过年。有趣的是,刘炳和李飞都是山东人,他们的妻子均来自河南。两家人欢欢喜喜地拍了个合照,他们的灿烂的笑脸定格在新春的岁月里。